
 2 شيمي

   (طاوسي) (فصل اول ـ مقدمه)ها از متن كتاب درسي درست هستند.  ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  -1

دهند. نافلزات با هفده عنصر در رده دوم و شبه فلزات با هشت عنصر در رتبـه   ـ بيشتر عنصرهاي جدول تناوبي را فلزات تشكيل مي» 1«گزينه  - 2
   بندي عناصر در جدول تناوبي) دسته(طاوسي) (فصل اول ـ سوم جدول تناوبي قرار دارند. 

  صورت زير است:  هاي مطرح شده به است. مقايسه ويژگي S16همان B و Ge32همان Aدانيم  ـ مي» 3«گزينه  - 3

Sرسانايي الكتريكي: Ge   

Sمقاومت در برابر ضربه: Ge   

Sميزان براقيت سطح: Ge   

Sگروه در جدول تناوبي:  شماره Ge )S  در گروه شانزدهم وGe  (.در گروه چهاردهم جدول تناوبي قرار دارد  

  (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه دو عنصر در جدول تناوبي) 

Cdـ عناصر» 1«گزينه  - 4 Mo ، Sr ، Cs ، Po ، Rg48 42 38 55 84    قرار دارند.  dو  d ،p ،s ،s ،dهاي  ترتيب در دسته به و111

  بندي عناصر)  (طاوسي) (فصل اول ـ دسته

  ها: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  - 5

  اند. (نادرست است.)  هاي الكتروني در حال حركت ها پيرامون هسته و در لايه مطابق مدل كوانتومي، الكترون»: 1«گزينه 

  ها در از دست دادن الكترون وابسته است. (نادرست است.) : رفتار شيميايي فلزات، به ميزان توانايي آن»2«گزينه 

  ست.) شود. (درست ا ها كمتر مي در يك گروه قرار دارند كه از بالا به پايين تمايل به گرفتن الكترون در آن Br35و F9»:3«گزينه 

  (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي) اند. (نادرست است.)  نافلزها در سمت راست و بالاي جدول تناوبي چيده شده»: 4«گزينه 

(s)بيشتر است. پس واكنش Brاز  Clو همچنين  Liاز  Naپذيري  ـ واكنش» 4«گزينه  - 6 (l)Li Br 2  .به نسبت بقيه سرعت كمتري دارد 

  پذيري)  ول ـ مقايسه واكنش(طاوسي) (فصل ا

Kهاي ترين زيرلايه اتم ـ بيروني» 3«گزينه  - 7 Na ، Li19 11 sترتيب به و3 s ، s
1 1 1

4 3  (s)هاي  براي همه زيرلايه (l)است. عدد كوانتومي فرعي  و2

nكه مجموعاست  4و  3، 2ترتيب  ها به برابر يك و عدد كوانتومي اصلي آن l   شـود و رونـد تغييـرات     از بالا به پايين در يك گروه زيـاد مـي
Liصورت ها هم به پذيري آن واكنش Na K   .(طاوسي) (فصل اول ـ روند تغييرات در فلزات گروه اول)است   

   (طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي)شود.  و سطح آن كدر ميرود  اي فلز سديم در مجاورت هوا به سرعت از بين مي ـ جلاي نقره» 3«گزينه  - 8

يابد. از طرفي گروه اول نسبت بـه گـروه دوم خصـلت فلـزي      خصلت فلزي كاهش مي و ـ در يك دوره از چپ به راست، شعاع اتمي» 3«گزينه  - 9
          رفتار عنصرها)(طاوسي) (فصل اول ـ پس فعاليت شيميايي بيشتري هم دارد.  .بيشتري دارد

ها، با كاهش عدد اتمي (از پايين به بالا)، شعاع اتمي كاهش، خصلت نافلزي افزايش، دماي لازم براي واكنش با گـاز   ـ در گروه هالوژن» 2«زينه گ -10
  ها)  (طاوسي) (فصل اول ـ هالوژنيابد.  هاي الكتروني نيز كاهش مي كاهش، تمايل به از دست دادن الكترون كاهش و شمار لايه هيدروژن

صر داده شده دارد. از طرفي هر چه اتمـي خصـلت فلـزي    ا، عنصري نافلز است پس بيشترين خصلت نافلزي را بين عنP15عنصر ـ» 3«نه گزي - 11
Pصـورت  بيشتري داشته باشد، فعاليت شيميايي آن بيشتر است، مقايسه خصلت فلزي عناصـر بـه   Al Rb 15 13 ن چنـي  اسـت و هـم   37

  (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه رفتار عناصر) است. Rb37بزرگترين شعاع اتمي هم متعلق به

هـاي   هاي هسته عناصر دليل مناسبي براي كاهش يا افزايش شعاع اتمي نيست، زيرا براي مثال تعداد پروتون ـ تغييرات شمار پروتون» 1«گزينه  -12
يابد اما اين دليل مناسبي براي كاهش شعاع اتمي يك گروه از پايين به بالا نيسـت، چـون در يـك     به بالا كاهش مي هسته در يك گروه از پايين

 يابد.  يابد ولي شعاع اتمي در يك دوره از راست به چپ افزايش مي هاي هسته كاهش مي دوره هم از راست به چپ شمار پروتون

  (طاوسي) (فصل اول ـ شعاع اتمي) 

 ـ » 1«گزينه  -13
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A : s / s , p / s , p , d
2 2 2 6 2 6 5

25 1 2 2 3 3 3   

 lها با شمار الكترون 5  2   

 lها با شمار الكترون 12  1   

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) 

  ـ  »4«گزينه  -14

A : s / s , p / s , p , d
2 2 2 6 2 6 4

1 2 2 3 3 3   

A : s / s , p / s , p , d / s
l s l


     

2 2 6 2 6 5 1
 عدد اتمي  عدد اتمي 24

1 2 2 3 3 3 4
7 ( ــا( ــا شــمار الكــترون ب   زيرلايــه شــمار الكــترون ب

24

7ο ο
   

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) 



Clـ» 2«گزينه  - 15 Co
 3ترتيب كاتيون و آنيون تركيب به وCoCl3  .هستند  

 Clشمار الكترون با 12 : s / s , p / s , p l
  2 2 6 2 6

17 1 2 2 3 3 1  

 Coشمار الكترون با 6 : s / s , p / s , p , d l
  3 2 2 6 2 6 6

27 1 2 2 3 3 3 ο   

  فصل اول ـ آرايش الكتروني) ( (طاوسي)

dـ در دوره چهارم جدول تناوبي دو عنصر با آرايش الكتروني لايه ظرفيت» 3«گزينه  -16 / s ، d / s
10 2 10 1

3 4 3 موجود است كه آرايش الكترونـي   4
  ها به شرح زير است:  نآ

Cu : s / s , p / s , p , d / s
2 2 6 2 6 10 1

29 1 2 2 3 3 3 4   

Zn : s / s , p / s , p , d / s
2 2 6 2 6 10 2

30 1 2 2 3 3 3 4   

  ها:  بررسي گزاره

  تواند زوج يا فرد باشد. (نادرست است.)  عدد اتمي اين عنصر مي »:آ«گزاره 

Cuباشد، اين عنصر هم توانايي تشكيل Cu29اگر عنصر مورد نظر »:ب«گزاره 


Cuو هم 
2

  را دارد. (نادرست است.) 

  به گروه دوازدهم جدول تناوبي تعلق دارد. (نادرست است.) Zn30به گروه يازدهم و Cu29عنصر »:پ«گزاره 

Cuيون »:ت«گزاره 


O)تواند با اكسيژن مي  )
2

Cuتركيب  O2 (.درست است) .(طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني عناصر واسطه)  را تشكيل دهد  

  ها:  ـ بررسي گزاره» 4«گزينه  -17

s) آرايش الكترونيآ p
2 6

4   يون پايدار، هم به يك كاتيون پايدار و هم به اتم يك گاز نجيب نسبت داد. (درست است.)توان به يك آن را هم مي 4

Crب) آرايش الكتروني يون
2

dبه 24
4

  شود. (درست است.) ختم مي 3

Mپ) با توجه به آرايش الكتروني يون
2وني اتم خنثي ، آرايش الكترM شود: صورت زير نوشته مي به  

M : s / s , p / s , p , d / s , p , d / s , p
2 2 6 2 6 10 2 6 10 2 2

1 2 2 3 3 3 4 4 4 5 5   

  زيرلايه آن از الكترون اشغال شده است. (درست است.)  11 شود كه در مجموع مشاهده مي

  ت.) شوند. (نادرست اس ها و ... يافت مي چون اكسيدها، كربنات هاي يوني هم ت) اغلب فلزات واسطه در طبيعت به شكل تركيب

  (طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني عناصر واسطه) 

 ها: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 18

  هر سه عنصر در يك دوره قرار دارد. (نادرست است.)»: 1«گزينه 

  نافلز است. (نادرست است.) Cفلز و  شبه Bفلز،  A»: 2«گزينه 

  ست.)يابد. (نادرست ا كاهش مي Cبه  Aها از  خصلت فلزي آن»: 3«گزينه 

  (طاوسي) (فصل اول ـ رفتار عنصرها در جدول تناوبي)  است. (درست است.) 6ها برابر  است كه اختلاف آن C ،17و  A ،11عدد اتمي عنصر »: 4«گزينه 

Sc)ـ فلز اسكانديم با تشكيل يون سه بار مثبت» 1«گزينه  -19 )
3

 رسد.  به آرايش گاز نجيب مي 

[ Ar]

Sc : s / s , p / s , p
3 2 2 6 2 6

21

18

1 2 2 3 314444244443   

  ) d(طاوسي) (فصل اول ـ فلزات دسته 

صحيح است. زيرا هر چند طلا در طبيعت به شكل فلزي و عنصـري خـود نيـز يافـت     » ج«جز مورد  هاي بيان شده به ـ تمامي ويژگي» 3«گزينه  - 20
بايد از حجم انبوهي خاك معدن استفاده كـرد.   طوري كه براي استخراج مقدار كمي از آن شود، اما مقدار آن در معادن طلا بسيار كم است. به مي

   هاي عنصر طلا)  (طاوسي) (فصل اول ـ ويژگيكند.  به همين دليل پسماند بسيار زيادي توليد مي


